

青岛西海岸新区“海元宇宙”启航

以“天海相融·古今相逢”为主题 做到3个全球首创 将“数字西海岸”推至新高度

早报7月12日讯 “虚拟”照进现实，不仅是一场视觉盛宴，更是数字城市的一次创新实践。7月12日晚，由青岛西海岸旅游投资集团投资、同济大学吴志强院士团队策划设计和开发建设的“海元宇宙”项目，在西海岸新区唐岛湾滨海公园运河广场举行启航仪式。“海元宇宙”以“天海相融·古今相逢”为主题，通过运用虚实相生的“R（真实海景和城市建筑）+AR（增强现实）”创新技术，将唐岛湾现实场景与数字内容构筑的虚拟景象融合互动，将整体演绎融入到大众层面，为市民游客奉上一场震撼的视觉盛宴。

开场灯光秀拉开启航序幕

当天19时30分，开场灯光秀拉开启航仪式序幕。“海元宇宙”数字建设项目领衔者——中国工程院院士吴志强作视频宣讲，精彩阐述了“海元宇宙”从理论到实践的全新探索。伴随着“海元宇宙”的扬帆启航，全球首场“海上RAR幻影秀”正式启幕。

“海上RAR幻影秀”以“俯瞰海洋、仰望星空”为主题，以“天时·孕育”（生命起源，进化之路）、“地利·瑰宝”（经略海洋，成就斐然）、“人和·星海”（瀚海星体，航行宇宙）三大篇章串联主题场景故事线，呈现出青岛西海岸新区历史文化的人文精神、城市发展的澎湃活力和星辰大海的美好图景。岛城知名乐队现场热情开唱。

“海元宇宙”是青岛西海岸新区倾力打造的数字城市文化项目，由同济大学吴志强院士团队策划设计和开发建设，位于滨海大道与井冈山路口、唐岛湾滨海公园运河广场周边。以唐岛湾为背景，打造了“奇幻Q桥”“创新球”“海岸未来之城”“海上RAR幻影秀”四大内容场景和多元互动活动场景。

为全球首个海上RAR幻影秀

作为青岛西海岸新区数字时尚新地标，“海元宇宙”做到了3个全球首创：首个海上RAR幻影秀，超过5万平方米的真实海面场景演绎塑造；首个用户共创数字城市地标，通过“RAR”技术1:1还原未来实体地标建筑；首个元宇宙超大



“海元宇宙”在唐岛湾滨海公园运河广场启航。 西海岸新区供图



市民游客体验“未来之城”。 西海岸新区供图

宣传媒介，在真实建筑群上叠加虚拟元素和数字标识，打通商业推广渠道。

“海元宇宙”APP是青岛西海岸新区元宇宙数字世界的统一入口，市民游客可通过微信扫描文后二维码下载安装，iOS系统可直接前往苹果商店搜索下载，Android系统即将上架到各大应用商店（或应用市场），届时也可在手机应用商店搜索下载。

店（或应用市场），届时也可在手机应用商店搜索下载。

通过“海元宇宙”APP，市民游客即可在唐岛湾滨海公园运河广场周边，根据手机提示进行实景扫描识别，全天24小时免费观赏体验“海元宇宙”的全部内容，领略超沉浸数字演绎大秀。

打造城市数字空间新世界

活动现场，观众纷纷在“海岸未来之城”共创平台的“送上心中话语”板块，以AR烟花弹幕为朋友亲人送上祝福，在“绘出心中希望”板块为唐岛湾“快速变装”，表达对西海岸新区未来的期待。“奇幻Q桥”迎来用户“首测”，观众踊跃投出心中喜爱的Q桥方案，在1:1增强现实技术中遇见未来实体地标落地。

作为数字城市建设新地标，“海元宇宙”为现场观众带来了穿梭于现实与虚拟的深度沉浸体验，打造了可观赏、可游览、可交互、可共创的城市数字空间新世界，以“数字化硬实力+精彩内容软实力”演绎了青岛西海岸新区的开放与活力，将“数字西海岸”推至新高度。

（观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏）



扫码下载
“海元宇宙”
APP

当淄博陶琉遇见青岛啤酒

2023山东陶瓷琉璃精品(青岛)展今日在崂山美术馆开幕



组图:2023山东陶瓷琉璃精品(青岛)展今日在崂山美术馆开幕。

早报7月12日讯 一边是啤酒之都，一边是陶琉之都，水与火的交融，是两座城市的浪漫共情。7月13日，2023山东陶瓷琉璃精品(青岛)展暨“硅元杯”第四十八届山东省陶瓷艺术设计创新大赛在崂山美术馆开幕。该活动是博融万

家·2023崂山区博物馆馆际联展专题中的重要组成部分。

“这是淄博陶琉首次来到青岛举办精品展，也是全省陶瓷艺术设计创新设

计大赛首次在淄博之外的城市举办。”7月12日，在媒体吹风会上，淄博市传统产业发展中心党委书记、主任唐海军介绍，青岛是历史文化名城，海洋文明丰富灿烂。泱泱齐风，悠悠陶韵，淄博是齐国古都，齐文化发祥地，历史底蕴深厚，别有一番“淄”味。陶琉是艺术的浪漫，青岛是一座浪漫之城。当淄博陶琉与青岛啤酒相遇，将为广大观众带来一场极致的视觉盛宴。

全省陶瓷艺术设计大赛始于1983年，通过这项活动，一批优秀企业和设计人才脱颖而出。本次活动共征集作品1944件，涵盖日用陶瓷、艺术陶瓷、艺术琉璃三类产品。其中日用陶瓷参赛作品76套、1237件。艺术陶瓷参赛作品238套、640件，艺术琉璃作品22套、67件。本次展览活动在7月13日开展，16日下午闭幕。

（观海新闻/青岛早报记者 陈勇通讯员 张绪霞 赵子健 摄影报道）